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Ce projet s’inscrit à la suite de la convention signée entre le Ministère de l’Education Nationale (MEN), la Fédération Française de Football (FFF) et l’Union Sportive de l’Enseignement du Premier degré (USEP) en mai 2018.

Une convention est également signée entre le Directeur académique des services de l’éducation nationale du Territoire de Belfort et le district du Doubs-Territoire de Belfort de football.

Ce projet vise à développer des apprentissages moteurs et cognitifs spécifiques à l’activité football ; de développer des compétences du socle commun de connaissances, de compétences et de culture ; de mettre en avant des valeurs citoyennes mais aussi de décliner les rôles sociaux en lien avec la pratique sportive (arbitre, supporter, joueur et organisateur).
Les classes de cycle 2 et 3 peuvent s’inscrire dans ce projet
Une fois inscrit dans le dispositif vous pourrez bénéficier de temps de rencontres et de formation, de dotation en matériel et d’outils pédagogiques. Vous pourrez également bénéficier d’intervenants extérieurs qualifiés pour vous permettre de mener à bien votre cycle d’enseignement.
Je reste à votre disposition pour vous aider à élaborer ce projet et pour suivre le cycle d’enseignement proposé. Je pourrai également vous aiguiller vers des personnes ressources déjà rencontrées.
Il est impératif, pour entrer de ce projet, d’inscrire sa classe ou son école sur le site internet : http://footalecole.fff.fr/
Vous retrouverez également sur le site, l’ensemble du projet, les objectifs, les conditions d’inscription et de participation au concours, les personnes à contacter et les liens utiles
LE CONCOURS mis en place à travers ce projet vise des compétences qui vont bien au-delà des seuls apprentissages moteurs. De nombreuses compétences transversales sont également visées et pourront vous permettre de mettre en place dans vos classes de nombreux enseignements.

Souhaitant que ce projet fasse écho à vos projets de classe ou d’école, je me tiens à votre disposition pour toute demande ou renseignement.

Emeline Billod-Laillet 
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