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 Mesdames, Messieurs les directeurs d’école
                                                                 Elémentaire du Territoire de Belfort
Objet : Proposition d’intervention pour l’enseignement de la balle ovale
Une convention a été signée entre le comité départemental de rugby du Territoire de Belfort, l’ASCAP et l’EMBAR, et le directeur Académique des services de l’Education Nationale du Territoire de Belfort. 
Monsieur Salvat, éducateur sportif, est agréé pour intervenir dans vos classes et vous aider à mettre en place un module rugby à l’école. Les séances sont destinées aux classes de CE2, CM1 et CM2.
Il sera proposé aux enseignants de les aider à mettre en œuvre l’activité en leur apportant un contenu pédagogique (savoir-faire + documentation), qu’ils s’approprieront lors d’une réunion de présentation. Le planning des interventions sera également transmis à ce moment là.
La réunion se déroulera :

Mardi 15 octobre 2019 à 17h00 (lieu à définir)

Monsieur Salvat met à disposition le matériel nécessaire à ses séances. Il assurera un suivi et un accompagnement à la demande des professeurs des écoles. L’accompagnement comprend 3 séances échelonnées sur l’ensemble du cycle, et ces séances se dérouleront le lundi après-midi.
Une rencontre balle ovale sera organisée en fin d’année scolaire et viendra clore le cycle d’enseignement qui aura eu lieu.

L’enseignant qui s’inscrit dans ce module, s’engage à poursuivre les séances d’apprentissage au-delà de l’intervention de Mr Salvat.

Si cette activité correspond à vos objectifs d’EPS, vous devez me retourner le coupon réponse ci-joint (un par classe), avant le 29 septembre 2019 (ce.cp-eps.ia@ac-besancon.fr)
Je reste à votre disposition pour tout complément d’informations.

En espérant que l’activité rugby pourra prendre sa place dans votre programmation, je vous prie de recevoir, Madame la Directrice, Monsieur le Directeur, mes sincères salutations.

Emeline Billod-Laillet
CPD EPS
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Toute correspondance doit être adressée, sous forme impersonnelle, à Monsieur le Directeur Académique, en indiquant le service concerné.
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