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                             Belfort le 
	DIVISION DES ÉLÈVES ET DE LA SCOLARITÉ
Affaire suivie par :

Corinne WALTER
Tél : 03 84 46 66 15 

Mél : ce.des3.dsden90@ac-besancon.fr
4 place de la Révolution Française – CS 60129                                                                                                                                
90003 Belfort cedex

	                      M. et Mme   …….
                      « Adresse »

	Belfort, le date




Madame, monsieur,

Le nombre d’absences concernant votre enfant, « Nom, prénom », né(e) le « date de naissance », s’élève à « nombre » demi-journées en « mois ».

Ces absences apparaissent comme un signe d’inquiétude au regard du respect de la loi du 31 janvier 2013 relative aux manquements à l’obligation scolaire. Il est de votre responsabilité de veiller à la présence régulière de votre enfant à l’école.

Afin de vous aider à rétablir l’assiduité de votre « fils/fille », « le directeur/la directrice » d’école vous rencontrera lors d’une équipe éducative le « date et heure ».

« Il/elle » analysera avec vous les raisons susceptibles d’expliquer les absences de votre enfant et vous indiquera, le cas échéant, les dispositifs d’accompagnement parental auxquels vous pouvez avoir recours.

Si vous le souhaitez, vous pouvez vous faire accompagner par une personne de votre choix.

A défaut de régularisation de la situation, un signalement à la procureure de la République pourra être réalisé. 

Vous trouverez au recto de ce courrier des extraits des dispositions réglementaires qui rappellent le droit à l’instruction des enfants, l’obligation d’assiduité scolaire et les peines encourues en cas de non-respect.

Je vous prie d’agréer, madame, monsieur, l’expression de ma considération distinguée.

L’inspectrice d’académie,

directrice académique des services
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de l’éducation nationale
Mariane TANZI
Copie : « IEN de circonscription »
    EXTRAITS DU CODE DE L’ÉDUCATION
Article L.131-1 : l’instruction est obligatoire pour chaque enfant dès l’âge de trois ans et jusqu’à l’âge de seize ans. La présente disposition ne fait pas obstacle à l’application des prescriptions particulières imposant une scolarité plus longue.

Article L.131-1-1 : le droit de l'enfant à l'instruction a pour objet de lui garantir, d'une part, l'acquisition des instruments fondamentaux du savoir, des connaissances de base, des éléments de la culture générale et, selon les choix, de la formation professionnelle et technique et, d'autre part, l'éducation lui permettant de développer sa personnalité, son sens moral et son esprit critique, d'élever son niveau de formation initiale et continue, de s'insérer dans la vie sociale et professionnelle, de partager les valeurs de la République et d'exercer sa citoyenneté.

Article L131-8 : lorsqu'un enfant manque momentanément la classe, les personnes responsables doivent, sans délai, faire connaître au directeur ou à la directrice de l'établissement d'enseignement les motifs de cette absence. 

Article L. 511-1 : les obligations des élèves consistent dans l’accomplissement des taches inhérentes à leurs études ; elles incluent l’assiduité et le respect des règles de fonctionnement et de vie collective des établissements.  

EXTRAIT DU CODE PÉNAL

Article R 624-7 : le fait, pour l'un ou l'autre parent d'un enfant soumis à l'obligation scolaire … de ne pas imposer à l'enfant l'obligation d'assiduité scolaire sans faire connaître de motif légitime ou d'excuse valable ou en donnant des motifs d'absence inexacts est puni de l'amende prévue pour les contraventions de la 4e classe.
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